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Κατευθυντήριες γραμμές από Κομισιόν για να
εξασφαλιστεί η αδιάλειπτη αεροπορική μεταφορά
βασικών προϊόντων

2020/03/27 10:54 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Μετά την έκδοση οδηγιών για τη διασφάλιση των δικαιωμάτων των επιβατών, η
Ευρωπαϊκή Επιτροπή καλεί τα κράτη-μέλη να στηρίξουν τις air cargo μεταφορές κατά
τη διάρκεια της κρίσης του κορωνοϊού.

Οι νέες κατευθυντήριες γραμμές συνιστούν να ληφθούν επιχειρησιακά και
οργανωτικά μέτρα, ώστε να διασφαλιστεί η συνεχής ροή ουσιωδών μεταφορών,
συμπεριλαμβανομένων των ιατρικών εφοδίων και του προσωπικού.

Σε δηλώσεις της η επίτροπο Μεταφορών, Adina Valean, σημείωσε, «Οι αεροπορικές
εμπορευματικές μεταφορές αντιστοιχούν περίπου στο 35% του παγκόσμιου εμπορίου
ως προς την αξία και αποτελούν βασικό μέρος των εμπορευματικών μεταφορών.

Διατηρούν σε λειτουργία τις παγκόσμιες εφοδιαστικές αλυσίδες για πολλά υψηλής
αξίας υλικά και αποτελούν σημαντικό συμπλήρωμα των χερσαίων και θαλάσσιων
εμπορευματικών μεταφορών.

Παρουσιάζουμε συγκεκριμένα μέτρα, ώστε να συνεχιστεί η παροχή των εν λόγω
υπηρεσιών, ακόμα και με επιβατικά αεροπλάνα.

Οι κατευθυντήριες γραμμές που εγκρίθηκαν περιλαμβάνουν επίσης συστάσεις για την
άρση απαγορεύσεων ή την επίδειξη ευελιξίας όσον αφορά τις νυχτερινές πτήσεις
και/ή περιορισμούς στη χρήση των χρονοθυρίδων (slots) στα αεροδρόμια, καθώς και
ειδικά μέτρα για το προσωπικό των εμπορευματικών αερομεταφορών».

Τα μέτρα καλούν τα κράτη-μέλη να χορηγούν προσωρινά δικαιώματα 
κυκλοφορίας για επιπλέον εμπορευματικές πτήσεις από χώρες εκτός ΕΕ, εάν
πρόκειται να ισχύσουν κανονικά οι περιορισμοί, ακόμη και αν οι εν λόγω
αερομεταφορές εκτελούνται με επιβατικά αεροσκάφη.

Συνιστάται επίσης στα κράτη-μέλη να άρουν προσωρινά τις απαγορεύσεις 
νυχτερινών πτήσεων και/ή τους περιορισμούς στη χρήση χρονοθυρίδων στα 
αεροδρόμια για δραστηριότητες βασικών εμπορευματικών αεροπορικών μεταφορών
και να διευκολύνουν τη χρήση επιβατικών αεροσκαφών για μεταφορά αποκλειστικά

https://ec.europa.eu/transport/sites/transport/files/legislation/c20202010_en.pdf


cargo φορτίου.

Τα πληρώματα που επανδρώνουν τα αεροσκάφη θα πρέπει να εξαιρούνται από
ταξιδιωτικούς περιορισμούς, υπό την προϋπόθεση ότι δεν παρουσιάζουν συμπτώματα.

Είναι ζωτικής σημασίας τα ανοικτά αεροδρόμια να διαθέτουν επαρκείς δυνατότητες
χειρισμού air cargo και να θέτουν σε εφαρμογή ειδικά μέτρα για το προσωπικό
μεταφορών που απασχολείται στη μεταφορά αγαθών.

Σημειωτέων, τα έκτακτα αυτά μέτρα θα είναι προσωρινά για τη διάρκεια της
κρίσης του κορωνοϊού.

Η Κομισιόν καλεί επίσης όλες τις Τρίτες Χώρες να μην εφαρμόσουν περιττούς 
περιορισμούς των εμπορευματικών αερομεταφορών, ιδίως όσους δεν συνάδουν
με τις ισχύουσες συμφωνίες. Αυτό είναι προς το κοινό συμφέρον της συνέχειας της
εφοδιαστικής αλυσίδας αγαθών, συμπεριλαμβανομένων των βασικών αγαθών, όπως
είναι τα άκρως εξειδικευμένα, επείγουσας ανάγκης και κρίσιμα προϊόντα, π.χ. τα
ιατρικά εφόδια.


